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Αθήνα 

ΘΕΜΑ: Απάντηση  σχετικά με την υπ’ αριθμ. 2320/24-7-2024 αναφορά 

βουλευτών του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας με θέμα «προβλήματα 

εργαζομένων στον Δήμο Ιωαννιτών».  

Σχετ.:  1. Το με αριθμ. πρωτ. 56917/30/7/2024 έγγραφο του Υπουργείου          

Εσωτερικών.

2.  Η με αριθμ. πρωτ. 2320/ 24.7.2024 Αναφορά των βουλευτών του 

ΚΚΕ .

3. Η από 17/7/2024 καταγγελία του Συλλόγου Εργαζομένων ΟΤΑ 

Ιωαννίνων.

----------------------------------------

Απαντώντας στα ανωτέρω σχετικά, όπου επισημαίνονται προβλήματα των 

εργαζομένων στον Δήμο μας ,  δηλώνουμε να εξής:

1.    Σχετικά με το πλύσιμο των απορριμματοφόρων των καφέ κάδων 

απορριμμάτων. 

Στην καταγγελία του Συλλόγου Εργαζομένων ΟΤΑ Ν. Ιωαννίνων, την οποία 

κατέθεσαν ως Αναφορά οι βουλευτές του ΚΚΕ,  ισχυρίζονται ότι δήθεν η δημοτική 
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αρχή δεν προέβλεψε χώρο για το πλύσιμο των απορριμματοφόρων των καφέ κάδων 

απορριμμάτων και ότι δήθεν αυτά πλένονται δίπλα στην λίμνη.

 Ωστόσο, τα ως άνω αναφερόμενα είναι απολύτως αβάσιμα, καθώς ο Δήμος έχει 

συνάψει την με αρ. πρωτ. 100298/20/09/2022  σύμβαση με πλυντήριο αυτοκινήτων, 

όπου πλένονται όλα τα απορριμματοφόρα, μεταξύ των οποίων και τα 

απορριμματοφόρα των καφέ κάδων.

2.   Σχετικά με τις ύπαρξη κουνουπιών και τρωκτικών.

Ο Δήμος μας έχει αναθέσει σε εξειδικευμένο συνεργείο τη διενέργεια 

απεντόμωσης και μυοκτονίας σε όλους τους επίμαχους χώρους του εργοταξίου, οι 

οποίες και γίνονται σε τακτά χρονικά διαστήματα. Επιπλέον επειδή το εργοτάξιο 

βρίσκεται πλησίον της λίμνης, όπου  τους ζεστούς μήνες  υπάρχει αναπαραγωγή των 

κουνουπιών, ο Δήμος προχωρά συστηματικά σε προληπτικό ψεκασμό, προκειμένου να 

αντιμετωπιστεί το πρόβλημα με τα κουνούπια, το οποίο αναπτύσσεται ευνοούμενο από 

τις κλιματικές συνθήκες.

3. Σχετικά με την ύπαρξη  αυξημένου όγκου από «παλιοσίδερα», στα οποία 

«κάνουν φωλιές τα ποντίκια και τα φίδια». 

Ο Δήμος στα πλαίσια της καθαριότητας της πόλης  συγκεντρώνει σε ξεχωριστό 

και απόμακρο χώρο του εργοταξίου μας (ο οποίος να σημειωθεί είναι έκταση 73.000 

μ2 μισθωμένη από την ΕΤΑΔ)  τα ογκώδη αντικείμενα και μόλις συγκεντρωθεί 

μεγάλος όγκος, προβαίνει σε διαδικασία εκποίησης σύμφωνα με τα προβλεπόμενα από 

την Νομοθεσία. Ήδη για την εκποίηση των υπαρχόντων ΣΚΡΑΠ ο Δήμος Ιωαννιτών 

έχει πάρει την με αριθμ. 248/2024 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου (ΑΔΑ 

97ΜΣΩΕΩ-43Υ) για την εκποίηση αυτών. 

4. Σχετικά με τις αβάσιμες καταγγελίες περί «αμφισβήτησης από τη 

Δημοτική Αρχή των συνθηκών καύσωνα» υπό τις οποίες εργάζονται οι υπάλληλοι 

καθαριότητας.

Ο Δήμος κατά τις ημέρες του καλοκαιρινού καύσωνα, εφάρμοσε  απαρέγκλιτα 

την  Εγκύκλιο του Υπουργείου Εσωτερικών  (ΥΠ.ΕΣ. 

ΔΙΔΑΔ/Φ.69/257/οικ.13090/15.07.2024), σύμφωνα με την οποία: «Ειδικά για τους 

υπαλλήλους που η φύση των καθηκόντων τους απαιτεί την παροχή εργασίας σε 

εξωτερικούς χώρους, απαιτείται η λήψη εκείνων των μέτρων, όπως προσδιορίζονται στις 



ως άνω σχετικές εγκυκλίους του Υπουργείου Υγείας και του Υπουργείου Εργασίας και 

Κοινωνικής Ασφάλισης. Επιπλέον, για τους υπαλλήλους αυτούς θα κριθεί, βάσει των 

υπηρεσιακών αναγκών, η δυνατότητα χρήσης ευέλικτου ωραρίου εργασίας που θα 

προσδιοριστεί από τις αρμόδιες Υπηρεσίες με ιδιαίτερη σύσταση την αποφυγή παροχής 

εργασίας κατά τις ώρες αιχμής (12.00 – 17.00). Επίσης, θα πρέπει να παρασχεθούν 

επαρκή μέσα ατομικής προστασίας των υπαλλήλων αυτών.» 

Επιπρόσθετα, ο ισχυρισμός ότι η Διοίκηση του Δήμου δεν παρέχει δροσερό 

νερό στους εργάτες είναι αβάσιμος, καθώς στο χώρο του εργοταξίου, από όπου είναι 

υποχρεωμένοι οι εργάτες να προσέρχονται για να αναλάβουν εργασία, έχουν 

τοποθετηθεί από τον Δήμο ειδικοί ψύκτες, από τους οποίους όλοι οι εργάτες μπορούν 

να προμηθεύονται άφθονο, παγωμένο, πόσιμο νερό, έτσι ώστε να διευκολύνεται όσο 

το δυνατόν περισσότερο η εκτέλεση των καθηκόντων τους. Ακόμη αβάσιμα κρίνονται 

τα όσα αναφέρει το Σωματείο για το λιποθυμικό επεισόδιο εργαζόμενης του Δήμου, 

καθώς όπως αποδείχθηκε, η κατάρρευσή της πραγματοποιήθηκε εκτός των εργασιακών 

καθηκόντων της και οφειλόταν αποκλειστικά σε παθολογικά αίτια, επομένως καμία 

ευθύνη δεν βαρύνει τον Δήμο, ο οποίος λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την 

προστασία των εργαζομένων του, λόγω της απουσίας αιτιώδους συνάφειας.  

Προκύπτει λοιπόν ότι η καταγγελία του Σωματείου Εργαζομένων που κατέθεσε  

ως αναφορά η ομάδα βουλευτών του ΚΚΕ, είναι καθ’ όλα αβάσιμη. Ο Δήμος 

Ιωαννιτών λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα για την επίτευξη των καλύτερων 

συνθηκών εργασίας για όλους τους υπαλλήλους του και μεριμνά για την προάσπιση 

των εργασιακών τους συμφερόντων. 

                   Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ 

Κοιν.

Αποκεντρωμένη Διοίκηση                 ΘΩΜΑΣ ΜΠΕΓΚΑΣ 
Ηπείρου – Δυτικής Μακεδονίας 
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